

PROTOKÓŁ NR III/10
z Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach
odbytej w dniu 29 grudnia 2010 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 13:00
Sesja zakończyła się o godz. 15:10.

Lista obecności radnych stanowi

- załącznik nr 1

Ad. 1

Obrady Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach otworzyła i prowadziła Jolanta Woźniak – Przewodnicząca Rady Miejskiej. Stwierdziła na podstawie listy obecności quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał - na stan 15 radnych obecnych jest 14.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych i przedstawiła porządek obrad, który radni otrzymali wcześniej wraz z materiałami sesyjnymi:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z II Sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania Burmistrza Miasta między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2010.
5. Podjęcie uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej miasta Boguszowa-Gorc na rok 2011.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2022.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie sesji.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie ze Statutem Miasta nie wpłynęły uwagi do protokołu, więc uważa protokół za przyjęty bez uwag.

Radna Foryś przybyła na posiedzenie – godz. 13.05.
Stan radnych – 15 osób.

Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza między sesjami przedstawił Zastępca Burmistrza Miasta – Paweł Sosiałuk.

– *załącznik nr 2*

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2010.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta – Zofia Mostowska.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 15 za podjęła **Uchwałę Nr III/8/10 w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2010.**

– *załącznik nr 3*

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej miasta Boguszowa-Gorc na rok 2011.

Projekt Uchwały Budżetowej przedstawił Burmistrz Miasta Waldemar Kujawa wprowadzając jednocześnie autopoprawki wskazane przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej na rok 2011.

– *załącznik nr 4*

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu Gminy Boguszków-Gorce przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2011.

– *załącznik nr 5*

Radny Wysocki zapytał w jaki sposób sfinansowana zostanie budowa kanalizacji na ul.Raławickiej. Zaznaczył, że jeszcze nie zostało zakończone zadanie uzbrojenia działek przy ul.Wałbrzyskiej, a już rozpoczyna się nowe na Krakowskim Osiedlu.

Burmistrz Miasta poinformował, że radny miał prawo złożyć wniosek o zaniechanie realizacji zadania, ale tego nie zrobił. Ponadto zaznaczył, że na chwilę obecną nie planuje rezerwowania środków na budowę kanalizacji na ul.Raławickiej, ponieważ to zadanie należy do WZWiK.

Radny Wysocki złożył **wniosek**, aby nie planować wykupu działki na Krakowskim Osiedlu i przeznaczyć te środki na osiedle domków przy ul.Wałbrzyskiej.

Radny Kranc także złożył **wniosek**, aby wykreślić z projektu budżetu zadanie polegające na wypłacie odszkodowania za działkę, a zaoszczędzone środki przeznaczyć na wykonanie dokumentacji ul.Pokoju, Nadziei, Górniczej oraz drogi pomiędzy wiaduktami na Krakowskim Osiedlu.

Przewodnicząca poddała wniosek radnego Kranca pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 10 za, 1 przeciw, 4 wstrz. przyjęła wniosek radnego Kranca.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę 14.00 – 14.10.

Po przerwie radny Wysocki wycofał swój wniosek tłumacząc, że nie ma on racji bytu, bo środki zostały już rozdysponowane wnioskiem radnego Kranca.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr III/9/10 w sprawie Uchwały Budżetowej miasta Boguszcowa-Gorc na rok 2011.**

- załącznik nr 6

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2022.

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały dotyczącym wieloletniej prognozy finansowej Gminy Boguszców-Gorce.

- załącznik nr 7

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr III/10/10 w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2022.**

- załącznik nr 8

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszcowa-Gorc (skarga p.I.Kaniewskiej).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała projekt uchwały.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr III/11/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszcowa-Gorc** (skarga p.I.Kaniewskiej).

- załącznik nr 9

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszcowa-Gorc (skarga p.R.Gnypa).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała projekt uchwały.

Radny Lorenc zapytał czy przy wycince drzew zostały naruszone przepisy ustawy o ochronie środowiska?

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, iż Komisja po zapoznaniu się z dokumentacją, stwierdziła, że nie narusza ustawy.

Zastępca Burmistrza P.Sosiałuk przybliżył procedurę wydania decyzji o wycince drzew, o której mowa w skardze.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr III/12/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc** (skarga p.R.Gnypa).

– *załącznik nr 10*

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc (skarga p.W.Lewikowskiego).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 14 za, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr III/12/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Boguszowa-Gorc** (skarga p.W.Lewikowskiego).

– *załącznik nr 11*

Ad. 10

Przewodnicząca wystąpiła o zgłaszanie interpelacji (ewentualnie istotnych dla gminy wniosków).

Radny Kita odczytał interpelację złożoną na jego ręce przez p.A.Kosińskiego, a następnie przekazał ją Przewodniczącej Rady. Interpelacja dotyczyła:

- billboardów wyborczych,
- gruntów miejskich,
- zimowego utrzymania dróg
- likwidacji ulic.

Radny Lorenc poinformował, że mieszkańcy budynków przy ul.Fornalskiej 3-5 zwrócili się z wnioskiem do Burmistrza Miasta (pismo z dnia 10.11.br.) o umieszczenie przy wjeździe do ul.Fornalskiej 5 znaku zakazu ruchu (nie dotyczy mieszkańców budynków) i nie otrzymali do tej pory odpowiedzi.

Radny Wysocki poprosił o uprzątnięcie śniegu przy przystanku na żądanie na ul.Fornalskiej. Czy warunki atmosferyczne utrudniły dokończenie i odbiór placu zabaw przy Publicznej Szkole Podstawowej Nr 1?

Radny Kranc zapytał jaka jest możliwość zagospodarowania lokalu po L.O.K. na ul.Krakowskiej przez emerytów i rencistów? W jakim trybie został wyłoniony projektant oraz inspektor nadzoru dla tzw. „schetynówek” i na jakie kwoty opiewały poszczególne umowy?

Ad. 11

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Miasta:

- Odpowiedź na interpelację radnego Kity:
 - przeanalizuje tę interpelację i odpowie na piśmie;
- odpowiedź na zapytanie radnego Lorenca:
 - sprawdzi dlaczego mieszkańcy nie otrzymali jeszcze odpowiedzi;
- odpowiedź na interpelację radnego Wysockiego:
 - przystanek zostanie uprzątnięty;
 - inwestycje na drogach i placach zabaw zostały zakończone i rozliczone, aczkolwiek są wskazane pewne uchybienia na zadaniach a ich usunięcie zostanie wykonane zostanie przy sprzyjających warunkach atmosferycznych (okres wiosenny);
- odpowiedź na zapytanie radnego Kranca:
 - nie ma problemu aby wynająć lokal przy ul.Krakowskiej stowarzyszeniu lub organizacji;
 - na zapytanie w sprawie schetynówek odpowie pisemnie.

Ad. 12

W sprawach różnych Przewodnicząca poprosiła radnych o ostateczne złożenie w Biurze Rady Miejskiej oświadczeń majątkowych.

Przewodnicząca odczytała pismo w sprawie wytypowania 2 radnych do Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Poprosiła chętnych radnych o zgłoszenie się po sesji.

Radny Wysocki uważa, że radny nie powinien wchodzić w skład Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Poprosił o opinię radcy prawnego.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że organ nadzoru analizował tę uchwałę i nie wskazał uchybień.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo o wskazaniu 2 radnych do kapituły tytułów „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-Gorc” i „Honorowy Obywatel Boguszowa-Gorc”. Poprosiła chętnych radnych o zgłoszenie się po sesji.

Radny Wysocki zaznaczył, że chciałby ustosunkować się do kilku zagadnień. 2-3 dni przed Sesją Inauguracyjną Pan Burmistrz Kujawa wezwał go do siebie i oświadczył, że radny Wysocki zajmuje się drobiazgami a Burmistrz wielkimi sprawami, a jeśli będzie merytorycznie głosował i będzie chciał coś załatwić, to Burmistrz to spisze i załatwi. Radny Wysocki za taką propozycję dziękuje. Druga sprawa jaką poruszył radny Wysocki – w tym roku, w minionej kadencji była taka sytuacja, że radna składa interpelację w sprawie ul.Mickiewicza, radny Wysocki potwierdza to i dodaje pl.Jagielly, ale to co radna złożyła zostało zrobione, a to na pl.Jagielly nie. Prosił o załatwienie i Burmistrz to zapisał. Pod koniec października lub na początku listopada przypadkowo spotyka Zastępcę Burmistrza w sekretariacie i mówi, że ta dziura na pl.Jagielly nie jest jeszcze załatwana. Zastępca Burmistrza w obecności swojej żony i sekretarki wykrzyczał „co sobie myślisz, będziesz miał burmistrza z PIS-u, to ci załatwi”. Radny Wysocki zaznaczył, że „znał Sosialuka, ale nie takiego, który idzie rano do kościoła i się modli, a potem przychodzi do Urzędu i tak się zachowuje”. Jest zaskoczony, bo „nie wie czy tam się modli, czy jodu wdycha”. Radny sobie na to nie pozwoli i w kuluarach nie będzie rozpatrywał żadnych spraw.

Przewodnicząca Rady przywołuje radnego Wysockiego do porządku.

Radny Wysocki stwierdził, że to jest praca radnego i Burmistrza, a to są sprawy ważne.

Burmistrz zażądał, aby radny jednoznacznie wskazał, czy Burmistrz próbował go przekupić, bo jeżeli tak to sprawa trafi do Prokuratury.

Radny Wysocki poruszył następną sprawę, że nigdy się nie spotkał, aby tylko część radnych była szkolona. Burmistrz szkolił na temat budżetu tylko swoją grupę radnych, wykorzystując przy tym pracownika Urzędu, pozostała 4 radnych się nie liczy.

Ponadto wskazał, że I Sesję Inauguracyjną nowej kadencji utworzył Przewodniczący

minionej kadencji, ale jego dotychczasowe miejsce zostało zajęte na polecenie Burmistrza Kujawy. Otworzył sesję od cytowania podstawy prawnej, a nigdy nie musiał uzasadniać dlaczego tam siedzi. Zdaniem radnego przegrał wybory demokratyczne, ale zachował się z honorem i odszedł z klasą. Ale tak się z człowiekiem nie postępuje. Nikt mu nawet dziękując nie powiedział. Stwierdził, że „ze zwycięstwa z władzy trzeba umieć się cieszyć, a Wy Panowie nie umiecie”.

Zastępca Burmistrza zaznaczył, że radny Wysocki oczernił Burmistrza i Zastępcę, prosi radnego o wskazanie wprost czy otrzymał propozycję przekupstwa.

Radna Foryś stwierdziła, że radni są tu po to, aby dbać o interes miasta i liczyła na to, że będzie układała się współpraca pomiędzy radnymi, ale radny Wysocki wszystko neguje, nie chce łączyć grupy, tylko dzielić.

Ad. 11

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w posiedzeniu i ogłosiła zamknięcie III zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach.

Protokół sporządziła:

Agnieszka Oldecka-Świetlik

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Jolanta Woźniak